

习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

继续引领中俄关系登高望远



扫码看视频

1月21日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同俄罗斯总统普京举行视频会晤。

两国元首互致新年祝福。习近平指出，再过几天就是中国春节，很高兴在这一辞旧迎新的时刻同总统先生视频会晤，祝愿新的一年中俄关系红红火火。普京表示，很高兴在新年伊始同习近平主席视频交流，祝愿习近平主席和中国人民新春快乐，万事如意！

习近平指出，2024年，我们3次会晤，达成许多重要共识。两国隆重庆祝建交75周年，以永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢为精神内核的中俄关系不断焕发新的活力。中俄文化年精彩纷呈，务实合作稳中有进，双边贸易额保持增长势头，在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台密切协作，为全球治理体系改革和建设提供更多正能量。

习近平强调，新的一年，我愿同总统先生一道，继续引领中俄关系登高望远，以中俄关系的稳定性和坚韧性应对外部环境的不确定性，共同促进两国发展振兴，维护国际公平正义。双方要继续深化战略协作，坚定相互支持，维护两国正当利益。巩固拓展双边关系，推动务实合作深入发展。今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是联合国成立80周年。中俄两国要以此为契机，共同捍卫以联合国为核心的国际体系和第二次世界大战胜利成果，推动各国恪守联合国宪章宗旨和原则，坚持普遍公认的国际关系基本准则，践行真正的多边主义。作为上海合作组织轮值主席国，中国愿同俄方和其他成员国一道，推动上海合作组织进入更高质量发展、更加担当有为的新阶段。中俄还要共同推动“大金砖合作”，谱写全球南方团结自强新篇章。

普京表示，俄中始终相互信任、相互支持、平等相待，双方合作符合两国人民的利益，从不受国际形势变化的影响。很高兴看到两国经贸、能源合作保持良好势头，互访游客不断增加，双方在多边场合保持密切沟通协作。俄方坚定支持台湾是中国领土不可分割的一部分，坚决反对任何形式的“台独”。80年前，俄中两国用鲜血和生命抵抗侵略者，捍卫了国家主权和民族尊严。今年我们要共同隆重庆祝世界反法西斯战争胜利80周年，维护二战成果。俄方愿同中方加强在多边事务中的合作，为世界和平发展发挥积极作用。

两国元首还就共同关心的国际地区问题深入交换意见，同意在新的一年里继续保持战略沟通。

王毅参加活动。 ■据新华社

第二次出舱8.5小时

神十九乘组将在太空过春节



扫码看视频

1月21日1时12分，经过约8.5小时的出舱活动，神舟十九号乘组航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽密切协同，在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下，完成了空间站空间碎片防护装置安装、舱外设备设施巡检等任务。出舱航天员蔡旭哲、宋令东已安全返回问天实验舱，出舱活动取得圆满成功。

截至目前，神十九乘组的“太空出差之旅”即将过半，后续还将在轨开展大量空间科学实验与技术试验。几天后，乘组将在忙碌的工作状态中迎来蛇年新春佳节，在遥远的太空守护中国人的“太空家园”，守望地球家园的万家灯火。

又讯 三次航天飞行任务将在今年开展。1月20日，中国载人航天工程办公室发布2025年度神舟二十号载人飞行任务、神舟二十一号载人飞行任务和天舟九号飞行任务标识。 ■据新华社



“福”至团洲

1月21日，书法家们为团洲新村的安置群众书写春联和“福”字。当天，“新年开气象 瑞福聚团洲”——2025年春节团洲乡“送万福、进万家”书法公益活动在华容县团洲乡团洲新村举行，书法爱好者们为安置群众免费写春联、送“福”字，营造欢乐祥和的节日气氛。

湖南日报全媒体记者 郭立亮 童臻熙 摄

毛伟明主持召开省政府第54次常务会议

优先支持引进培育一批急需紧缺人才



扫码看视频

三湘都市报1月21日讯 21日上午，省长毛伟明主持召开省政府第54次常务会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话和指示批示精神，研究部署国家2023年度高质量发展综合绩效评价反馈问题整改、构建汛旱并防与耕地置换协同推进机制、加快吸引集聚青年人才留湘来湘、支持常德市合成生物制造产业高质量发展等工作。

会议指出，要深入贯彻1月20日中央政治局会议精神，坚决落实坚持和加强党的全面领导的各项要求，树立和践行正确政绩观，坚持干字当头，奋发有为、攻坚克难，确保“十四五”规划圆满收官。要坚持把“共抓大保护、不搞大开发”摆在首要位置，持续狠抓生态环境问题整改，推动发展方式全面绿色转型。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于“三农”和卫生健康工作的重要论述，落实国务院副总理刘国中来湘考察时的讲话要求，抢先抓早、宁早勿晚，全力抓好农业生产，进一步深化农村改革，加快完善基层医疗卫生服务体系，推动学习运用“千万工程”经验走深走实，引领乡村全面振兴取得新成效。

会议传达学习了全国民政工作会议、全国交通运输工作会议、全国水利工作会议等会议精神。会议充分肯定了有关部门过去一年在国家部委领导下取得的工作成绩，要求各部门深入落实全国会议精神，从中找方向、找政策、找机遇，按照省委、省政府部署抓好各项工作，推动我省高质量发展。

会议传达了国家对我省2023年高质量发展综合绩效评价结果。会议指出，2023年度，我省综合绩效评

价指数和增速均高于全国平均水平、较上一年度稳步提升。下一步，要高效推进反馈问题整改，稳步推进各项工作，统筹高质量发展和高水平安全，紧盯短板指标，深入研究、求真务实、真抓实干，大力实施“七大攻坚”，切实提升发展的质量和效益，高质量完成“十四五”规划目标任务。

会议原则通过《构建汛旱并防与耕地置换协同推进机制实施方案(送审稿)》。会议强调，要坚决扛牢粮食安全重任，紧扣“稳定耕地总量、提升耕地质量、优化耕地结构”目标，全面夯实改革基础，有效形成政策合力，稳步推进试点建设，建好用足全省资源保护利用“一张图”，积极争取国家政策资金支持，谋划实施一批示范引领强、综合效益好的重大工程项目。

会议原则通过关于加快吸引集聚青年人才留湘来湘的有关资金安排事项。会议指出，要统筹各方资源力量，提升资金使用效益，充分运用各类财政和金融工具箱，优先支持引进培育一批“高精尖缺”“卡脖子”领域以及我省战略性新兴产业、先进制造业、优势特色产业的急需紧缺人才，服务全省高质量发展。

会议原则通过《关于探索构建连环债清偿机制的实施方案(送审稿)》。会议强调，要坚持市场化、法治化原则，强化统筹协调、坚持分类处置、务求工作实效，稳妥有序推进连环债清偿工作。

会议原则通过《支持常德市合成生物制造产业高质量发展的若干措施》。会议指出，要凝聚工作合力、发挥政策效应、提升创新能力、优化创新生态，加快打造全省引领、全国知名的常德“生物制造谷”。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

剑指妙瓦底电诈窝点！澜湄六国会议召开

全力解救被困人员，缉捕犯罪集团头目

澜沧江—湄公河综合执法安全合作中心(以下简称澜湄执法合作中心)1月21日在云南昆明召开澜湄执法安全合作高官会，来自柬埔寨内政部国家警察总署、中国公安部、老挝公安部和国防部、缅甸内政部、泰国皇家警察、越南公安部的高级别官员出席会议，在澜湄执法合作中心秘书处主持下，就区域安全治理的重要议题展开深入探讨。

会议期间，与会代表们分享了各自国家在执法领域面临的挑战，以及开展区域国际执法合作的经验，高度评价澜湄执法合作中心在区域安全治理中起到的重要作用。

会议指出，泰缅边境一带连续发生网赌电诈恶性案件，威胁并伤害各国公民切身利益，各方高度重视。六国代表一致表示将加强全方位合作，开展专项行动，采取强有力措施，坚决打击电信网络诈骗及其衍生犯罪，全力协调解救被困人员，缉捕犯罪集团头目，捣毁电诈窝点，为澜湄人民安心往来提供安全环境，维护澜湄国家交往合作的良好秩序。

会议期间，澜湄执法合作中心秘书处还组织中、缅、泰三国与会高官召开专门会议，就合作铲除缅甸妙瓦底电诈窝点交换意见，研商对策，达成积极共识。

■据央视